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L’indice de participation au premier tour des élections législatives

49,0

51,0

Évolution

Rappel

2022
(France métropolitaine)

64 64 64 63,5 64,5 66 66

36 36 36 36,5 35,5 34 34

19/06 21/06 25/06 27/06

66 % (=)

34 % (=)

des électeurs prévoient d’aller 

voter au premier tour 

des élections législatives

Abstention : 
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0,5 % (−0,5)

29 % (+0,5)

1 % (=)

21 % (=)

1 % (=)

6,5 % (+0,5)

36 % (=)

1,5 % (+0,5)

3,5 % (−1)

Ces résultats doivent être interprétés comme une 

indication de l’état des rapports de forces actuels 

dans la perspective du prochain scrutin. En aucun 

cas ils ne constituent un élément prédictif des 

résultats le jour du vote.

En pourcentage des suffrages exprimés

NB 1 : les nombres entre parenthèses correspondent à l’évolution
de chaque score par rapport à la précédente mesure du Rolling.
NB 2 : les scores affichés à « 0 » correspondent à des mesures
inférieures à 0,5% des intentions de vote exprimées.

27 juin 2024Rolling Législatif IFOP - Fiducial 2024 pour LCI, Le Figaro et Sud Radio

L’intention de vote au premier tour des élections législatives
Testée sur l’offre réelle des candidatures dans chaque circonscription

Un(e) candidate(e) de l’extrême gauche
(LO, NPA-Révolutionnaires…)

Un(e) candidate(e) du Nouveau Front Populaire
(LFI, PC, PS, PP, Les Ecologistes)

Un(e) candidat(e) divers gauche
(PRG…)

Un(e) candidate(e) de la majorité présidentielle

Un(e) candidat(e) divers centre

Un(e) candidat(e) Les Républicains ou divers droite

Un(e) candidat(e) investi(e) ou soutenu(e) par le Rassemblement 

National (A Droite avec Eric Ciotti…)

Un(e) candidate(e) de Reconquête

Un(e) candidat(e) divers

1%

26%

3%

26%

1%

13%

19%

4%

7%

Rappels 

2022



Un(e) candidate(e) du 

NOUVEAU FRONT 

POPULAIRE

Un(e) candidate(e) 

D’ENSEMBLE !

Un(e) candidat(e) 

LES RÉPUBLICAINS ET 

DIVERS DROITE

Un(e) candidat(e) du

RASSEMBLEMENT 

NATIONAL

Un(e) candidat(e) de

RECONQUÊTE

5

L’intention de vote au premier tour des élections législatives (évolution)
Principales forces politiques

29 29 29 29,5
28,5 28,5 29

22 21,5 21 20,5 21 21 21

6 6,5 7 7 6,5 6 6,5

34
35 35,5 36 36 36 36

2 1,5 1 1 1,5 1 1,5

19/06 21/06 25/06 27/06
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La projection en siège des intentions de vote aux élections législatives
A interpréter avec prudence compte tenu des incertitudes 

liées aux configurations de second tour et aux consignes de 

désistement qui seront données après le premier tour. 

La commission des sondages, qui exerce un contrôle 

systématique des sondages, précise qu’elle n’exerce aucun 

contrôle sur les projections en sièges. Elle souligne que de 

telles projections doivent être regardées avec prudence.

Rolling Législatif IFOP - Fiducial 2024 pour LCI, Le Figaro et Sud Radio

Le Nouveau Front 
Populaire

180 à 210 

sièges

Divers gauche

5 à 9 sièges

Majorité présidentielle

75 à 110 sièges

Les Républicains et divers 
droite

25 à 50 sièges

RN et alliés

220 à 260 sièges*

Divers

6 à 10
sièges

Dont 
10 à 20 sièges pour 

« A Droite avec
 Eric Ciotti »



82 % (=)

18 % (=)

des électeurs se disent sûrs

de leur choix de vote

Peuvent changer d’avis : 

Un(e) candidate(e) du 

NOUVEAU FRONT 

POPULAIRE
84 %

Un(e) candidate(e) 

D’ENSEMBLE ! 81 %
Un(e) candidat(e) 

LR ET DVD 65 %
Un(e) candidat(e) du

RN 87 %
Un(e) candidat(e) du

RECONQUÊTE 77 %

7

La sûreté du choix au premier tour des élections législatives

81 81 82 82 83 82 82

19/06 21/06 25/06 27/06

Évolution

Sûreté du choix des 

électeurs
selon leur intention de vote

27 juin 2024Rolling Législatif IFOP - Fiducial 2024 pour LCI, Le Figaro et Sud Radio
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QUESTIONS D’ACTUALITÉ
L'état d'esprit des Français face à la situation politique actuelle de la France

Inquiet

Révolté

Résigné

Indifférent

Confiant

Enthousiaste

Globalement, quel est votre état d’esprit face à la situation politique actuelle de la France ?

54 %

21 %

12 %

6 %

5 %

2 %
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QUESTIONS D’ACTUALITÉ
Le degré d'optimisme face à l'avenir
En pensant à l’avenir, pour vous et vos enfants, diriez-vous eu vous êtes très optimiste, 

plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très pessimiste ?

Très optimiste 
2%

Plutôt 
optimiste 

15%

Plutôt 
pessimiste 

58%

Très pessimiste 
25%

44 44 47
42

60 63
55

65

40

58 59 58

30
37

42
48 50

53

33
39

55 55

44

52

34 35 32

49
44

30

43

29

50
42

33
28

45
41

35
30

41 44 45 46

34

25 26
32

17

55 55 52
56

39 36

44

34

59

42
40 42

70
63

58
52 50

47

67
61

45 45

55

48

66 65 68

51
56

70

56

71

49

58

67
72

55
59

65
70

59 56 55 54

66

75 74
68

83

1995 1997 Août
2000

2001 Août
2003

Août
2004

Août
2005

 2006 Août
2007

Août
2008

Sept.
2009

2010 Août
2011

Août
2012

Août
2013

Août
2014

2015 Août
2016

Août
2017

Oct.
2020

Jan.
2021

Aôut
2021

Mai
2022

Août
2023

Juin
2024

Pessimiste
Évolution
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QUESTIONS D’ACTUALITÉ
Le vote sanction aux élections législatives

Vous allez soutenir la politique du président 

de la République et du Gouvernement

Vous allez sanctionner la politique du président 

de la République et du Gouvernement

Vous ne vous prononcerez pas en fonction de votre 

opinion sur l’action du Président de la République 

et du gouvernement 

16 %

46 %

38

Par votre vote aux élections législatives, diriez-vous que… ?



Résultats détaillés

Résultats globaux

Méthodologie
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73 (−1)

71 (=)

68 (−1)

62 (+1)

53 (+3)

66 (−2)

66 (=)

67 (+1)

70 (−3)

70 (−1)

75 (−2)

69 (−1)

90 (+2)

76 (+1)

76 (=)

71 (−2)

82 (−1)

88 (+4)

73 (−1)

79 (+2)

75 (+2)

81 (=)

75 (+2)

79 (−1)

82 (+1)

Catégorie aisée (> 2 500 €)

Classe moyenne + (> 1 900 €)

Classe moyenne − (> 1 300 €)

Catégorie modeste (> 900 €)

Catégorie pauvre (< 900 €)

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Jean-Luc Mélenchon

Emmanuel Macron

Valérie Pécresse

Marine Le Pen

Éric Zemmour

Un candidat de la NUPES

Un candidate de la majorité présidentielle

Un candidat LR /DVD / UDI

Un candidat du Rassemblement National

Un candidat Reconquête

La liste LFI

La liste du PS-PP

La liste des Ecologistes

La liste Renaissance, Modem, Horizons, UDI

La liste LR

La liste RN

La liste Reconquête

Rappel Ensemble

Sexe de l’interviewé(e)

Âge de l’interviewé(e)

Profession de l’interviewé(e)

Statut professionnel de l’interviewé(e)

Niveau d’éducation

Catégorie d’agglomération

Vote à la présidentielle 2022 (1er tour)

Vote aux législatives 2022 (1er tour)

L’indice de participation au premier tour des élections législatives

Revenu mensuel (par personne au foyer)

Chaque ligne de résultats se lit comme suit : « Sur 100 personnes correspondant à une catégorie donnée,
X % déclarent être certains d’aller voter aux élections législatives. »
NB : les nombres entre parenthèses donnent l’évolution du score par rapport à la précédente mesure du Rolling.

Vote aux européennes 2024

1227 juin 2024

66 (=)

69 (+2)

64 (−1)

59 (+1)

57 (=)

60 (=)

71 (=)

74 (−1)

74 (+4)

63 (−2)

60 (=)

59 (−2)

73 (−1)

68 (+4)

62 (−1)

66 (+1)

58 (+3)

71 (+2)

65 (+1)

64 (−1)

65 (−1)

65 (−3)

Hommes

Femmes

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres, prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Retraité(e)s

Dirigeant(e)s d'entreprise

Salarié(e)s du secteur privé

Salarié(e)s du secteur public

Chômeurs, chômeuses

2e et 3e cycles du supérieur

1er cycle du supérieur

Baccalauréat

CAP, BEP

Sans diplôme, CEP, BEPC

Rolling Législatif IFOP - Fiducial 2024 pour LCI, Le Figaro et Sud Radio



24 (+1)

28 (+3)

29 (=)

32 (+5)

38 (−7)

34 (+1)

29 (+1)

25 (−2)

84 (+2)

11 (+1)

4 (+1)

3 (+1)

(=)

89 (−1)

8 (+1)

3 (−1)

(=)

2 (+2)

96 (+1)

66 (−2)

69 (=)

1 (=)

4 (+1)

1 (=)

1 (+1)

Catégorie aisée (> 2 500 €)

Classe moyenne + (> 1 900 €)

Classe moyenne − (> 1 300 €)

Catégorie modeste (> 900 €)

Catégorie pauvre (< 900 €)

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Jean-Luc Mélenchon

Emmanuel Macron

Valérie Pécresse

Marine Le Pen

Éric Zemmour

Un candidat de la NUPES

Un candidate de la majorité présidentielle

Un candidat LR /DVD / UDI

Un candidat du Rassemblement National

Un candidat Reconquête

La liste LFI

La liste du PS-PP

La liste des Ecologistes

La liste Renaissance, Modem, Horizons, UDI

La liste LR

La liste RN

La liste Reconquête

Rappel Ensemble

Sexe de l’interviewé(e)

Âge de l’interviewé(e)

Profession de l’interviewé(e)

Statut professionnel de l’interviewé(e)

Niveau d’éducation

Catégorie d’agglomération

Vote à la présidentielle 2022 (1er tour)

Vote aux législatives 2022 (1er tour)

Revenu mensuel (par personne au foyer)

Vote aux européennes 2024
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29 (+0,5)

28 (+1)

30 (=)

48 (−4)

39 (+3)

31 (−2)

26 (=)

20 (+3)

38 (+2)

39 (=)

30 (+1)

23 (−3)

20 (+2)

27 (−4)

27 (−3)

44 (+4)

38 (−12)

39 (+3)

33 (−2)

27 (−1)

18 (=)

18 (+3)

Hommes

Femmes

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres, prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Retraité(e)s

Dirigeant(e)s d'entreprise

Salarié(e)s du secteur privé

Salarié(e)s du secteur public

Chômeurs, chômeuses

2e et 3e cycles du supérieur

1er cycle du supérieur

Baccalauréat

CAP, BEP

Sans diplôme, CEP, BEPC

L’intention de vote au premier tour des élections législatives
Electeurs d’un candidat du Nouveau Front Populaire

Chaque ligne de résultats se lit comme suit : « Sur 100 personnes correspondant à une catégorie donnée,
X % ont l’intention de voter pour un candidat du Nouveau Front Populaire. »
NB : les nombres entre parenthèses donnent l’évolution du score par rapport à la précédente mesure du Rolling.
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34 (+2)

27 (=)

20 (+1)

14 (−4)

9 (=)

20 (=)

22 (−1)

18 (+1)

2 (−1)

65 (=)

24 (+5)

1 (=)

2 (−3)

2 (=)

75 (+1)

19 (+1)

1 (+1)

6 (−3)

(=)

20 (+4)

10 (−4)

85 (+1)

30 (−1)

3 (+1)

3 (−2)

Catégorie aisée (> 2 500 €)

Classe moyenne + (> 1 900 €)

Classe moyenne − (> 1 300 €)

Catégorie modeste (> 900 €)

Catégorie pauvre (< 900 €)

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Jean-Luc Mélenchon

Emmanuel Macron

Valérie Pécresse

Marine Le Pen

Éric Zemmour

Un candidat de la NUPES

Un candidate de la majorité présidentielle

Un candidat LR /DVD / UDI

Un candidat du Rassemblement National

Un candidat Reconquête

La liste LFI

La liste du PS-PP

La liste des Ecologistes

La liste Renaissance, Modem, Horizons, UDI

La liste LR

La liste RN

La liste Reconquête

Rappel Ensemble

Sexe de l’interviewé(e)

Âge de l’interviewé(e)

Profession de l’interviewé(e)

Statut professionnel de l’interviewé(e)

Niveau d’éducation

Catégorie d’agglomération

Vote à la présidentielle 2022 (1er tour)

Vote aux législatives 2022 (1er tour)

Revenu mensuel (par personne au foyer)

Vote aux européennes 2024

1427 juin 2024

21 (=)

22 (+1)

20 (−1)

12 (+3)

14 (+1)

17 (=)

19 (−2)

32 (=)

30 (−2)

16 (=)

14 (−1)

13 (+1)

31 (=)

15 (=)

19 (+1)

16 (−1)

6 (−1)

28 (=)

19 (=)

18 (+2)

19 (−2)

21 (−2)

Hommes

Femmes

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres, prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Retraité(e)s

Dirigeant(e)s d'entreprise

Salarié(e)s du secteur privé

Salarié(e)s du secteur public

Chômeurs, chômeuses

2e et 3e cycles du supérieur

1er cycle du supérieur

Baccalauréat

CAP, BEP

Sans diplôme, CEP, BEPC

L’intention de vote au premier tour des élections législatives
Electeurs d’un candidat d’Ensemble ! de la majorité présidentielle

Chaque ligne de résultats se lit comme suit : « Sur 100 personnes correspondant à une catégorie donnée,
X % ont l’intention de voter pour un candidat de la majorité présidentielle. »
NB : les nombres entre parenthèses donnent l’évolution du score par rapport à la précédente mesure du Rolling.
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10 (+2)

9 (−2)

4 (−1)

6 (+2)

6 (+1)

11 (+4)

5 (=)

7 (=)

1 (=)

8 (=)

31 (−6)

4 (=)

9 (+5)

(=)

5 (=)

33 (+2)

1 (=)

(=)

(=)

3 (+1)

5 (+5)

7 (−1)

47 (+2)

3 (+1)

3 (+2)

Catégorie aisée (> 2 500 €)

Classe moyenne + (> 1 900 €)

Classe moyenne − (> 1 300 €)

Catégorie modeste (> 900 €)

Catégorie pauvre (< 900 €)

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Jean-Luc Mélenchon

Emmanuel Macron

Valérie Pécresse

Marine Le Pen

Éric Zemmour

Un candidat de la NUPES

Un candidate de la majorité présidentielle

Un candidat LR /DVD / UDI

Un candidat du Rassemblement National

Un candidat Reconquête

La liste LFI

La liste du PS-PP

La liste des Ecologistes

La liste Renaissance, Modem, Horizons, UDI

La liste LR

La liste RN

La liste Reconquête

Rappel Ensemble

Sexe de l’interviewé(e)

Âge de l’interviewé(e)

Profession de l’interviewé(e)

Statut professionnel de l’interviewé(e)

Niveau d’éducation

Catégorie d’agglomération

Vote à la présidentielle 2022 (1er tour)

Vote aux législatives 2022 (1er tour)

Revenu mensuel (par personne au foyer)

Vote aux européennes 2024
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6,5 (+0,5)

6 (=)

7 (+1)

5 (+1)

5 (+1)

5 (=)

6 (=)

9 (+1)

5 (+2)

7 (+1)

4 (−1)

4 (+1)

9 (+1)

9 (−2)

5 (+1)

5 (=)

5 (+4)

7 (=)

7 (+2)

7 (−1)

4 (=)

6 (=)

Hommes

Femmes

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres, prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Retraité(e)s

Dirigeant(e)s d'entreprise

Salarié(e)s du secteur privé

Salarié(e)s du secteur public

Chômeurs, chômeuses

2e et 3e cycles du supérieur

1er cycle du supérieur

Baccalauréat

CAP, BEP

Sans diplôme, CEP, BEPC

L’intention de vote au premier tour des élections législatives
Electeurs d’un candidat les Républicains ou divers droite

Chaque ligne de résultats se lit comme suit : « Sur 100 personnes correspondant à une catégorie donnée,
X % ont l’intention de voter pour un candidat Les Républicains ou divers droite. »
NB : les nombres entre parenthèses donnent l’évolution du score par rapport à la précédente mesure du Rolling.
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22 (−4)

28 (−3)

39 (=)

42 (−1)

39 (+8)

23 (−4)

37 (=)

44 (+2)

7 (−1)

9 (=)

29 (+1)

89 (=)

71 (−7)

6 (+1)

8 (=)

32 (+2)

96 (=)

64 (−5)

(−1)

3 (−1)

7 (=)

1 (=)

9 (−1)

92 (=)

64 (−7)

Catégorie aisée (> 2 500 €)

Classe moyenne + (> 1 900 €)

Classe moyenne − (> 1 300 €)

Catégorie modeste (> 900 €)

Catégorie pauvre (< 900 €)

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Jean-Luc Mélenchon

Emmanuel Macron

Valérie Pécresse

Marine Le Pen

Éric Zemmour

Un candidat de la NUPES

Un candidate de la majorité présidentielle

Un candidat LR /DVD / UDI

Un candidat du Rassemblement National

Un candidat Reconquête

La liste LFI

La liste du PS-PP

La liste des Ecologistes

La liste Renaissance, Modem, Horizons, UDI

La liste LR

La liste RN

La liste Reconquête

Rappel Ensemble

Sexe de l’interviewé(e)

Âge de l’interviewé(e)

Profession de l’interviewé(e)

Statut professionnel de l’interviewé(e)

Niveau d’éducation

L’intention de vote au premier tour des élections législatives
Electeurs d’un candidat du Rassemblement National et alliés (A Droite avec Eric Ciotti…)

1627 juin 2024

Chaque ligne de résultats se lit comme suit : « Sur 100 personnes correspondant à une catégorie donnée,
X % ont l’intention de voter pour un candidat Rassemblement National. »
NB : les nombres entre parenthèses donnent l’évolution du score par rapport à la précédente mesure du Rolling.

Catégorie d’agglomération

Vote à la présidentielle 2022 (1er tour)

Vote aux législatives 2022 (1er tour)

Revenu mensuel (par personne au foyer)

Vote aux européennes 2024

36 (=)

36 (−1)

36 (+1)

31 (+2)

35 (−4)

40 (+3)

40 (+1)

31 (−2)

18 (−1)

33 (+1)

44 (+2)

56 (+2)

31 (−3)

36 (+1)

43 (+3)

29 (−3)

48 (+12)

19 (−3)

33 (+1)

42 (+1)

50 (+2)

45 (+2)

Hommes

Femmes

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres, prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Retraité(e)s

Dirigeant(e)s d'entreprise

Salarié(e)s du secteur privé

Salarié(e)s du secteur public

Chômeurs, chômeuses

2e et 3e cycles du supérieur

1er cycle du supérieur

Baccalauréat

CAP, BEP

Sans diplôme, CEP, BEPC
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2 (+1)

2 (+1)

1 (=)

2 (+1)

1 (=)

2 (+1)

1 (=)

1 (=)

(=)

(=)

(=)

1 (=)

15 (+4)

(=)

(=)

1 (=)

1 (=)

27 (+5)

(=)

(=)

(=)

(=)

(=)

(=)

23 (+4)

Catégorie aisée (> 2 500 €)

Classe moyenne + (> 1 900 €)

Classe moyenne − (> 1 300 €)

Catégorie modeste (> 900 €)

Catégorie pauvre (< 900 €)

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Jean-Luc Mélenchon

Emmanuel Macron

Valérie Pécresse

Marine Le Pen

Éric Zemmour

Un candidat de la NUPES

Un candidate de la majorité présidentielle

Un candidat LR /DVD / UDI

Un candidat du Rassemblement National

Un candidat Reconquête

La liste LFI

La liste du PS-PP

La liste des Ecologistes

La liste Renaissance, Modem, Horizons, UDI

La liste LR

La liste RN

La liste Reconquête

Rappel Ensemble

Sexe de l’interviewé(e)

Âge de l’interviewé(e)

Profession de l’interviewé(e)

Statut professionnel de l’interviewé(e)

Niveau d’éducation

L’intention de vote au premier tour des élections législatives 
Electeurs d’un candidat de Reconquête

1727 juin 2024

Chaque ligne de résultats se lit comme suit : « Sur 100 personnes correspondant à une catégorie donnée,
X % ont l’intention de voter pour un candidat Reconquête. »
NB : les nombres entre parenthèses donnent l’évolution du score par rapport à la précédente mesure du Rolling.

Catégorie d’agglomération

Vote à la présidentielle 2022 (1er tour)

Vote aux législatives 2022 (1er tour)

Revenu mensuel (par personne au foyer)

Vote aux européennes 2024

1,5 (+0,5)

2 (+1)

1 (=)

(=)

2 (=)

2 (+1)

1 (=)

2 (+1)

2 (=)

1 (=)

1 (=)

(=)

2 (+1)

3 (+1)

1 (=)

1 (=)

(=)

2 (+1)

2 (+1)

1 (=)

2 (+1)

(=)

Hommes

Femmes

18 à 24 ans

25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Cadres, prof. intellectuelles sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Retraité(e)s

Dirigeant(e)s d'entreprise

Salarié(e)s du secteur privé

Salarié(e)s du secteur public

Chômeurs, chômeuses

2e et 3e cycles du supérieur

1er cycle du supérieur

Baccalauréat

CAP, BEP

Sans diplôme, CEP, BEPC
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Méthodologie

Résultats globaux

Résultats détaillés
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L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 2 823 

personnes inscrites sur les listes électorales, extrait d’un échantillon 

de 3 000 personnes, représentatif de la population française âgée 

de 18 ans et plus.

Rolling Ifop-Fiducial pour LCI, Le Figaro et Sud Radio

Echantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode 

des quotas au regard de critères :

― sociodémographiques (sexe, âge de l’individu) ;

― socioprofessionnels (profession de l’individu) ;

― géographiques (région, taille d’unité urbaine) ;

Ces quotas ont été définis à partir des données de l’Insee pour la population 

âgée de 18 ans et plus résidant en métropole (Insee RP 2020).

Méthodologie

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en 

ligne du 24 au 27 juin 2024.

Mode de recueil

Ce document présente les résultats d’une étude respectant les principes 

scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Comme toute étude 

politique publiée, la notice de cette enquête est consultable sur le site de la 

Commission des sondages. Pour citer ce sondage, il est obligatoire d’en 

mentionner a minima les émetteurs « Ifop-Fiducial pour LCI, Le Figaro et Sud 

Radio », l’échantillon et le mode de recueil (cf. mentions ci-dessus).

IMPORTANT : l’Ifop rappelle que les résultats de cette enquête 

doivent être interprétés comme une indication significative de 

l’état des rapports de forces actuels dans la perspective du 

prochain scrutin législatif. En aucun cas ils ne constituent un 

élément prédictif des résultats le jour du vote.

Méthodologie
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La catégorie d’agglomération permet une lecture des résultats à 

partir du zonage en taille d’« unités urbaines » établi par l’Insee sur 

la base de la population de chaque commune et la continuité du 

bâti. Cette variable d’analyse permet de distinguer une commune 

rurale d’une commune (ou d’un ensemble de communes) 

constituant une unité urbaine, de population plus ou moins grande.

Précisions relatives aux marges d’erreur

Aide à la lecture des résultats

Indicateurs utilisés dans les résultats détaillés

Le revenu mensuel par personne au foyerLa théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à 

chaque résultat d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un 

intervalle de confiance situé de part et d’autre de la valeur 

observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 

déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément 

appelée « marge d’erreur », varie en fonction de la taille de 

l’échantillon et du pourcentage observé comme le montre ce 

tableau :

La catégorie d’agglomération

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 500 personnes, 

si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,5. Le vrai 

pourcentage est donc compris entre 8,5% et 11,5%. 

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCES
Si le pourcentage trouvé est…

Taille 
d’échantillon

5 ou 95%
10 ou 

90%

20 ou 

80%

30 ou 

70%

40 ou 

60%
50%

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

1 500 1,1 1,5 2,0 2,3 2,4 2,5

2 000 1,0 1,3 1,8 2,0 2,2 2,2

2 500 0,9 1,2 1,6 1,8 1,9 2,0

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Le niveau de revenu dit « par unité de consommation » est issu d’un 

calcul qui pondère le revenu global mensuel net du foyer en 

fonction du nombre et de l’âge des personnes qui le composent. 

Ces tranches reprennent la répartition en déciles de la population 

française en fonction du niveau de revenu par unité de 

consommation à partir des dernières données disponibles de l’Insee 

(Enquête « Revenus fiscaux et sociaux », données 2019). 

10% 20% 30% 20% 20%
Cat.

pauvres
Catégories
modestes

Classes moyennes
inférieures

Classes moyennes 
supérieures

Catégories aisées,
hauts revenus

900 € 1 300 € 1 900 € 2 500 €
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Questionnaire détaillé
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Filtre : aux personnes inscrites sur les listes électorales

Vous personnellement, envisagez-vous d’aller voter au premier tour des élections 

législatives qui aura lieu le 30 juin 2024, pour élire votre député(e) dans votre 

circonscription ? 

Oui

Non

Filtre : aux personnes envisageant d’aller voter

Et diriez-vous que... ?

C’est tout à fait certain

C’est pratiquement certain

Il y a de grandes chances

Ce n’est pas certain

Filtre : aux personnes inscrites sur les listes électorales 

Nous aimerions mesurer précisément la probabilité que vous alliez voter au 

premier tour des élections législatives qui aura lieu le dimanche 30 juin 2024.

A partir d'une échelle allant de 1 à 10, 10 signifiant que vous êtes tout à fait 

certain(e) d'aller voter, et 1 que vous êtes tout à fait certain(e) de ne pas aller 

voter, pouvez-vous indiquer où vous vous situez personnellement sur une telle 

échelle aujourd'hui ?

Filtre : aux personnes inscrites sur les listes électorales

Dimanche se déroulera le premier tour des élections législatives pour élire votre 

député(e), ici dans votre circonscription, pour lequel des candidats suivants y 

aurait-il le plus de chances que vous votiez ?

[Offre réelle selon la circonscription de la personne interrogées]

Filtre : aux personnes ayant exprimé une intention de vote

Diriez-vous que vous êtes sûr de votre choix ou que vous pouvez encore changer 

d'avis ?

        Vous êtes sûr de votre choix

        Vous pouvez encore changer d’avis

QUESTIONS D’ACTUALITE

Globalement, quel est votre état d’esprit face à la situation politique actuelle de 

la France ?

         Résigné

         Révolté

         Confiant

         Indifférent

         Enthousiaste 

         Inquiet 

En pensant à l’avenir, pour vous et vos enfants, diriez-vous eu vous êtes très 

optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très pessimiste ?

         Très optimiste 

         Plutôt optimiste 

         Plutôt pessimiste 

         Très pessimiste 

Filtre : aux personnes qui ont l’intention d’aller voter

Par votre vote aux élections législatives, diriez-vous que... ? 

Vous allez soutenir la politique du président de la République et du   

Gouvernement

Vous allez sanctionner la politique du président de la République et du 

Gouvernement

Vous ne vous prononcerez pas en fonction de votre opinion sur l’action du 

Président de la République et du gouvernement 



Restons en contact

Pour être tenu informé en temps réel, suivez nous sur

François Kraus
francois.kraus@ifop.com

RDV sur notre espace élections législatives 2024

WWW.IFOP.COM

Louise Jussian
louise.jussian@ifop.com

Frédéric Dabi
frédéric.dabi@ifop.com
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